

АНАТОЛИЙ НИКОЛАЕВИЧ ВАНЕЕВ

30 января 1925 - 14 сентября 2019

ГОРДОСТЬ ОТЕЧЕСТВЕННОГО БИБЛИОТЕКОВЕДЕНИЯ

На 94-м году ушел из жизни Анатолий Николаевич Ванеев – замечательный ученый, крупный специалист интенсивно развивающейся сферы науки, посвященной изучению библиотековедческой мысли в СССР и в России в XI–XX вв. Он родился 30 января 1925 г. в Вятке. После окончания школы началась его трудовая деятельность, прерванная Великой Отечественной войной. В действующую армию был призван в январе 1943 г., в этом же году в боях под Смоленском был ранен, а после госпиталя снова вернулся на фронт. Участвовал в освобождении Белоруссии, Литвы, Кенигсберга.

Профессиональный путь начал в Кировской областной библиотеке в 1946 г., где проработал до 1962 г. В 1951 г. заочно окончил Московский библиотечный институт имени В. М. Молотова. С 1962 г. работал в Ленинградском государственном институте культуры имени Н. К. Крупской (ныне это Санкт-Петербургский государственный институт культуры (СПбГИК)). В 1966 г. защитил кандидатскую, в 1983 г. – докторскую диссертации. С 1974 по 1995 г. заведовал кафедрой библиотековедения Ленинградского государственного института культуры имени Крупской (ЛГИК).

Анатолий Николаевич много значил для профессиональной библиотечной общественности, поскольку был одним из ярких представителей профессорско-преподавательского состава. Коллеги, студенты и близкие люди, знавшие его в течение многих лет, будут вспоминать присущие ему качества: простоту в общении, оригинальность мышления, неравнодушие.

В разные годы в ГПНТБ СО РАН работали и сейчас работают его ученики. Держа в руках его труды, мы всегда ощущаем присутствие человека, как будто он до сих пор среди нас.

У А. Н. Ванеева были очень смелые и своевременные идеи. Его работы получили признание как в России, так и за рубежом, а доклады на российских и международных конференциях всегда вызывали большой интерес.

Вся его творческая деятельность является образцом безупречного служения науке, безграничной преданности своей профессии. Его заслуги неоднократно отмечались наградами и присуждением почетных званий: «Заслуженный работник культуры РСФСР» (1991), «Заслуженный работник культуры Таджикистана» (1999), орден Отечественной войны I степени, медаль «За отвагу», медаль «За взятие Кенигсберга», медаль «За победу над Германией», медаль «Ветеран труда» (1984), медаль «60 лет освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков» (2005).

Во всех своих делах он проявлял лучшие человеческие качества. Мы навсегда запомним его жизнерадостность, отзывчивость и мудрость. Светлая память об Анатолии Николаевиче навсегда сохранится в сердцах его многочисленных учеников, коллег и друзей. Скорбим и помним!

Коллектив ГПНТБ СО РАН







